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Beslutande ledamöter 
Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) (Ordförande) 
Roko Kursar (L) 
Helena Nanne (M) 
 
Ej tjänstgörande ersättare 
Stefana Hoti (MP) 
Håkan Fäldt (M) 
 
Övriga närvarande 
Jonas Rosenkvist (Avdelningschef) 
Tomas Bärring (Chefsjurist) 
Agnes Wemme (Nämndsekreterare) 
Fanny Johannesson (Sektionschef, funktionsstödsförvaltningen) 
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§ 206 Ansökan från funktionsstödsnämnden om lokalanskaffning genom 

investering av nybyggnad gällande Käglinge LSS inom fastigheten 
Käglinge 11:3 

STK-2023-1525 
 
Sammanfattning 
Funktionsstödsnämnden ansöker i detta ärende om godkännande av lokalanskaffning 
avseende nybyggnation av LSS-gruppbostad inklusive daglig verksamhet inom fastigheten 
Käglinge 11:3 till en beräknad totalutgift om 55,1 mnkr. Fastigheten ägs av Malmö stad. 
Verksamheten är till för brukare med stora stödbehov och lokalbehovet föranleds av att 
funktionsstödsnämnden behöver kunna tillgodose fler brukares behov av boende i 
stimulianpassad miljö. Byggnationsstart är planerad till 2025 och verksamhetsstart förväntas 
kunna ske hösten 2026.  
 
När ärendet behandlades av kommunfullmäktige i februari 2024 (KF 240201 §8) beslutades 
genom minoritetsåterremiss att det skulle återremitteras till funktionsstödsnämnden. 
Motivet för återremissen var att ärendet skulle remitteras till de organisationer som är 
knutna till funktionsstödsförvaltningens brukarråd för att ge dem möjlighet att lämna 
synpunkter. Ärendet har behandlats av funktionsnämnden (FSN 240325 §36) efter 
återremissen utan att ha remitterats till berörda organisationer eftersom nämnden bedömer 
att ärendet inte är av principiell karaktär.  
 
Förslaget är att kommunfullmäktige godkänner lokalanskaffningen och ger servicenämnden 
i uppdrag att genomföra den. 
 
Beslut 
Kommunstyrelsens arbetsutskott föreslår kommunstyrelsen föreslå kommunfullmäktige 
besluta 
 

1. Kommunfullmäktige godkänner lokalanskaffning avseende nybyggnation av LSS-
gruppbostad inklusive daglig verksamhet inom fastigheten Käglinge 11:3, till en 
beräknad totalutgift om 55 100 000 kronor, och ger servicenämnden i uppdrag 
att genomföra anskaffningen. 

   

Beslutsgång 
Ordföranden Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) yrkar bifall till stadskontorets förslag. 
 
Helena Nanne (M) yrkar i första hand att ärendet återremitteras till funktionsstödsnämnden 
för att följa kommunfullmäktiges beslut om remiss till organisationer knutna till 
funktionsstödsförvaltningens brukarråd för att inhämta synpunkter och åsikter på BoDa-
konceptet och återkomma till kommunfullmäktige med ärendet uppdaterad med 
organisationernas synpunkter. 
 
I andra hand yrkar Helena Nanne (M) avslag. 
 
Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) yrkar avslag på Helena Nannes (M) yrkande om återremiss. 
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Ordföranden ställer först proposition på om ärendet ska avgöras idag eller återremitteras, 
och finner att ärendet ska avgöras idag. 
 
Ordföranden ställer därefter proposition på bifall till stadskontorets förslag till beslut mot 
avslag och finner att kommunstyrelsens arbetsutskott bifaller stadskontorets förslag till 
beslut. 

Reservationer och särskilda yttranden 
Helena Nanne (M) reserverar sig mot beslutet och avser lämna in en skriftlig reservation, 
bilaga 1.  
 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse KSAU 240429 Ansökan från funktionsstödsnämnden om 

lokalanskaffning genom investering av nybyggnad gällande Käglinge 
• Funktionsstödsnämnden beslut 240325 § 36 Reservation (M) och muntlig 

Reservation (V) 
• Tjänsteskrivelse funktionsstödsförvaltningen 
• Beslut om återremiss KF 240201 § 8 med muntlig reservation (S), (L), (MP) och 

(SD) Ansökan från funktionsstödsnämnden om lokalanskaffning genom investering 
av nybyggnad för Käglinge LSS, Käglinge 11:3 

• Bilagor tillhörande ärende gällande Nytt LSS-boende Käglinge 11:3 med reservation 
(M) och (V) 

• Funktionsstödsnämnden beslut 231030 § 111 med Reservation (M) och (V) 
• G-Tjänsteskrivelse KSAU 231211 Lokalanskaffning genom investering av 

nybyggnad gällande Käglinge LSS inom fastigheten Käglinge 11:3 
 

4



 
   
 
Bilaga 1         
          
   

Reservation 
 

Ärende 16. Ansökan från funktionsstödsnämnden om lokalanskaffning genom 
investering i nybyggnad gällande Käglinge LSS inom fastigheten Käglinge 11:3 
 

Moderaterna yrkade i första hand att ärendet skulle återremitteras till funktionsstödsnämnden för 
att i enlighet med kommunfullmäktiges beslut 2024-02-01, sända ärendet på remiss till 
organisationer knutna till funktionsstödsförvaltningens brukarråd för att inhämta synpunkter och 
åsikter på BoDakonceptet samt därefter återkomma till kommunfullmäktige med ärendet 
uppdaterat med organisationernas synpunkter. 
 

I andra hand yrkade vi att ärendet skulle avslås. 

Moderaterna förespråkar lagstiftningens ambitioner om möjligheten för människor med 
funktionsnedsättning att leva som andra, genom Socialstyrelsens riktlinjer. Vi kan i det ställa oss 
bakom både beprövade och nya innovativa angreppssätt för att utröna och tillgodose individuella 
behov och kan absolut förstå att konceptet Bo-Da kan fungera väl för vissa individer med behov 
av daglig verksamhet vid sidan av minimerade sociala kontakter och minskat stimuli med 
begränsat miljöombyte. Men att testa daglig verksamhet för någon som har problem med att byta 
miljö och med kontakter är en utmaning i sig. Att välja att hålla sådan verksamhet i bostaden, för 
någon som faktiskt kan uppnå goda levnadsvillkor i boende med andra och deras personal, är inte 
rimligt. Om det då är så att individen egentligen inte bör bo med andra, är det än mer orimligt. 
Avseende Käglinge 11:3 planerar man visserligen för malmöbor som är i behov av minskat 
stimuli och mindre behov av sociala relationer men det är också därför vi ställer oss ytterst 
tveksamma till hur man argumenterar för BoDa överhuvudtaget. Vi har svårt att utifrån 
forskningsresultat och intentionerna i LSS se hur BoDakonceptet kan kombineras med insatsen 
gruppbostad i sitt sociala syfte och bemanningskrav. Vi ser helt enkelt att detta ärende är ett 
ytterligare steg bort från den ursprungliga tanken och ett närmre den nya tidens institutioner. 
Planering för verksamheten framför individen. 

Moderaterna vill se ett jämlikt samhälle för medborgare med funktionsnedsättning med en 
framtid av inkludering och delaktighet. Moderaterna kommer därför inte slentrianmässigt 
normalisera institutionsliknande former eller acceptera att verksamheten formeras utifrån annat 
än målet med LSS. Vi har således även svårt att se varför man återigen går emot 
Kommunfullmäktiges beslut som att demokratins verktyg skulle vara irrelevant och att vissa 
medborgares intressen skulle kunna ignoreras. Återigen är det malmöbor med 
funktionsnedsättning som inte får djupare utrymme än till den myndighet som både prövar och 
verkställer deras rätt. Det är för oss svårt att se något argument för att en Funktionsstödsnämnd, 
skulle välja att ignorera ett beslut från Kommunfullmäktige som handlar om att ge malmöbor 
med funktionsnedsättning större inflytande och delaktighet. Att faktiskt få uttrycka sin mening i 
en fundamental ideologisk fråga som denna. Rent utav förkastligt. 
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Då våra yrkanden ej vann gehör reserverar vi oss till förmån för eget förslag 

 

Kommunstyrelsens arbetsutskott 2024-04-29 
 

 

Helena Nanne (M)  
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